A kezdd megnyeri a jatékot, ha az alabbi szabaly szerint jatszik. Az adott hat pont és az 1. dbra pontjai kozt tegyen
1-1 értelmd megfeleltetést. Az elsé huzasa BE legyen. A tovidbbiakban mindig az ellenfél szakaszénak a ¢ egyenesre
vonatkozé tiikorképét, illetve a C'D megrajzolasa esetén az AF-et, AF megrajzolasa esetén pedig a C'D-t hazza be.
Az adott eljardsnak megfelels szakasz nyilvan mindig behtuzhato. A kezdd nem zarhat haromszoget els6ként, hiszen ha
a lépése nem CD, illetve, AF, és ez a lépés haromszoget zar, akkor mar korabban létrejott haromszog, mert a kezds
altal bezart haromszég mindharom oldaldnak a tiikorképe mar kordbban berajzolédott.
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Ha a kezd§ utolso lépése AF (vagy ami lényegében ugyanaz, C' D), akkor a haromsz6g harmadik csticsa vagy B vagy C
lehet (vagy ami ugyanaz: E vagy D), de ekkor az ABE, illetve a C' DE haromszognek mar korabban létre kellett jonnie,
hiszen ha BF be van huzva, akkor be van huzva a tiikorképe, AF is, illetve ha C'F' be van huzva, akkor korabban méar
AD-t is megrajzoltak.

Megjegyzésék. 1. Nyilvan az is megfeleld eljaras, ha a BE kezd&lépés utédn a kezd6 a hatszog kozéppontjara szim-
metrikus szakaszokat, illetve a CF és AD parokat rajzolja be.

2. Ismert a kovetkez6 jaték. Két jatékos egy kerek asztalra felvaltva egyforma pénzérméket rak. Az érméket letevés
utan elmozditani nem szabad. Az nyer, aki az utols6 érmét fedés nélkiil le tudja tenni. Ezt a jatékot a kezdd a
kovetkez6 stratégiaval tudja megnyerni: az elsé érmét az asztal kozepére teszi, majd a tovabbiakat az ellenfele altal
letett érmékkel kézéppontosan szimmetrikusan helyezi el. Sokan valdszintleg erre a feladatra gondolva nagyoltak el
a feladatra adott eljaras leiraséat, vagy helyességének bizonyitasit. Egyfel6l nem gondoltak arra, hogy a tiikkorkép az
ellenfél altal behizott szakasszal azonos is lehet. Méasfel6l — és ez a ,,bonyolultabb” hiba — a megoldas helyességének



bizonyitdsakor nem gondoltak arra, hogy ,,a kezdd altal zart haromszog tiikdrképe korabban keriilt az abraba” allitas
csak akkor igaz, ha a haromszog éppen berajzolt oldala nem szimmetrikus a t tengelyre. Ez vezetett arra a hibara is,
hogy némely megoldas kezdslépésnek a BE-t, utana pedig a BE egyenesre tiikros szakaszok, illetve az AC, F'D par
berajzolasat irja el6. Ekkor, ha a masodik lépései BC és DF, akkor a kezd6t csapdéaba csalja (2. abra).

3. Sokan helyesen lattak meg, hogy a hat pont kozé legfeljebb 9 szakasz hiizhato tgy, hogy ne keletkezzék haromszog,
és ezt tobbé—kevésbé bebizonyitottak. Ebbdl viszont azt a helytelen kovetkeztetést vonték le, hogy ennek paratlansaga
miatt az utolsé nem haromszoget zard szakaszt csak a kezdd huzhatja. Ez a gondolatmenet akkor volna jo, ha akarhogy
rajzolnénk a szakaszokat, mindig megrajzolhaté volna 9 szakasz Ggy, hogy ne legyen benne héromszdg, marpedig ha
az elss ot, illetve nyolc szakasz az alabbi, akkor ez nyilvan nem teljesiil (3. és 4. abra).

Az sem igaz, hogy csak paratlan szamu él berajzolasa utan fordulhat els, hogy tovabbi él berajzolasa mar haromszog
berajzolasat jelenti, amint ezt a 4. Abra mutatja.

4. Szamos olyan dolgozat érkezett, amelyik a paros szamu él utan telit6ds abrak elkeriilésére probalt eljarast adni,
illetve amelyik esetszétvalasztassal kdvette a jaték soran létrejohets figurdkat. Ezeknek a megoldasoknak nagy része
tobb esetrsl megfeledkezett, igy hianyos volt. (P. T.)



